内地出境遊最佳選擇 業界料長假日均接待5萬旅客

「五一」黃金周,澳門各大商家迎來了久違的人流,一夕間訪澳的內地遊客數量 彷彿回到了疫情前的樣子。在各大綜合休閒中心的奢侈品店外排隊的景象尤為

令人驚嘆,幾乎每一間一線奢侈品店都要等待排隊入 場。店內人頭攢動,不時就有成交的顧客買單,奢侈 品店員更是一刻不停歇,手提購物袋的顧客在商

> 場內川流不息。 ●香港文匯報

記者 車玲玲、凌希環 澳門報道

本 自廣州的霍小姐和朋友就趁「五一」假期 到澳門遊玩,此行最重要的目的就是購買 奢侈品,霍小姐説自己買奢侈品的預算在十萬 元,為了能買到心儀的包款,她們在4月30日 也就是假期的前一天就來到澳門。她坦言雖然 歐洲的奢侈品價格更有吸引力,但疫情影響不 能出國,想買到自己心儀的包款還是要親自到 店內挑選。

讓霍小姐沒想到的是,原本在網上看到攻略 説澳門的款式很齊全,很容易就能買到想要的 包款,實際來了又是另外一番景象,幾乎每家 店外都大排長龍,好不容易進店了,一提到自 己想要的包款,店員都是一口回絕沒有貨。為 此,霍小姐在澳門跑了兩三天,把澳門本島和 氹仔的奢侈品店差不多都跑遍了。

她笑説,現在買奢侈品好像要和店員鬥智鬥 勇,她住在氹仔的一間酒店,為了買到心儀的 款式,已經去了同家店三趟了,也許是自己的 誠意感動了店員,終於在第三天上午一開店的 時候買到了自己想要的包包。

霍小姐算了一下,配貨加上自己買到的包 包,差不多十幾萬元,比預算稍高一些,但還 在自己承受的範圍內。如果是在國內的奢侈品 店,幾乎不可能同樣的價格買到這款包。

遊客消費力強 名牌潮袋斷市

在採訪的過程中,香港文匯報記者向一些 奢侈品店員了解到,由於近期每天來店的顧 客都很多,貨品供不應求,很多熱門款式更 是一早售罄,而早在數月前很多品牌店門外 已習慣性地排起人龍,當中大部分是代購 天人流不斷,但由於熱門款斷貨,只剩下一 些顏色特別或冷門款,要成功賣出,還需考 驗銷售的推銷功力。也有店員表示,澳門任 何分店、任何時間,店外幾乎都要排隊,只 是排隊時間長短的區別。現在來澳遊客消費 力很強,即使心儀的款式缺貨,但仍然希望 購買一些商品,只要看到嫡合的飾品,都會 買單,出手也更加爽快。

消費集中內地 代購轉戰澳門

對此,澳門國際品牌企業商會主席蕭婉儀認 為,受疫情影響消費者轉向內地市場,不止澳 門奢侈品店外出現排隊現象,在內地北京、上 海、廣州等一線城市的奢侈品店外也要排隊。 隨着「五一」期間遊客增長,澳門奢侈品店外 大排人龍的景象就愈加明顯。此外,一些代購 亦將目光轉向澳門市場,導致熱門款式一上架

蕭婉儀強調,由於一些品牌注重消費體驗, 銷售都是「一對一」模式,也就是一名店員只 能接待一組客人,才會導致店外排隊的情況。 她也坦言,一線奢侈品有自己的營銷策略,一 些經典款式受消費者喜愛, 商家也會控制貨品 上架的數量。而「五一」期間並不是每一家奢 侈品店都要排隊,主要還是集中在一些一線品

酒店房價吸引 匯率刺激掃貨

澳門旅遊零售服務業總商會副理事長盧宏駿 預計,「五一」期間,來澳旅客將達到日均五 萬人次以上,奢侈品業銷售額至少有兩位數增 長。對於熱銷品沒貨的情況,他認為是綜合因 素所致。首先酒店房價吸引,黃金周期間一些 星級酒店均價都在千元左右,雖然較假期前有 所增長,但還是具有吸引力。

其次,內地旅客長時間不能出國,去東南 亞、歐洲等地非常困難,去香港回內地又要 隔離,澳門屬於出境遊的最佳選擇。此外, 受到匯率吸引,一些累積已久購買力在澳釋



旅客遊澳有

廣東霍小姐:遊港返家須隔離

以前買奢侈品首選是去香港,因為門店多貨品又齊全 那時反而比較少來澳門購物。 疫情後她已經快兩年沒有 去香港了,雖然聽說香港要推出「來港易」,可是回到 内地還要有隔離期,她們就打消了去香港的念頭

湖南楊小姐:疫情穩定較安全

此次「五一」來到澳門通關很順暢,也不需要隔 離,澳門疫情穩定比較安全,這次假期第一個想到 就是來澳門旅遊。

江西黃小姐: 免隔離方便旅遊

去年國慶同樣也在澳門旅遊,當時身邊很多人都不知道 澳門不需要隔離,澳門現在確實是一個比較方便的旅遊 城市,只要有核酸檢測、轉好碼,就跟正常通關差不 多,這次來澳門也感覺到遊客明顯增多,比起國慶期間 冷清的情況,感覺消費、遊客人數等方面澳門都在回



内地客酌量嚐鮮 手信店小食滯銷



香港文匯報訊(記者 凌希環 澳門報道)對 比起大排長龍的奢侈品店,澳門旅遊區的手信 店卻並沒有因為「五一」帶來的人流分到一杯 羹。香港文匯報記者來到大三巴街,映入眼簾 的是大推促銷優惠力度的手信店商家,不少手 信店職員紛紛拿出肉乾、杏仁餅等邀旅客試 吃。對比起賣力叫賣的商家,遊客更多的是上 前嚐鮮,真正選擇購買的只佔少數。

來自廣州的吳先生說道,因為離得近經常來 澳門玩,手信也都吃遍了,沒有新的款式推 出,久而久之就不會再去購買;也有從東北過 來的遊客稱,因為是北方人,老家的朋友都吃 不習慣一些澳門本地杏仁餅、雞仔餅的味道, 要買的話也只是買很少的量,帶回去給親戚朋 友嚐鮮,不會選擇大量購買。

據手信街商家所言,「五一」黃金周帶來了 人流,各手信店也都忙碌了起來,但真正 購買的人不算多,店內人手 也並沒有因為

假期到來而增加。為提升銷售額,店家推出優 惠促銷活動,部分商品打八折出售,來購買的 遊客還可以領取澳門旅遊局的優惠券,使用微 信掃碼支付,平均消費幾百元到一兩千元不 等,店內的豬肉脯等產品賣得比較好,餅類產 品銷售情況一般,與疫情前大量遊客購買超過 萬元的情況沒得比,這個「五一」黃金周期間 營業額增加在兩成左右。

港澳口味相似 仍待港客救市

澳門中南區工商聯會會長李卓君分析,「五 一」假期前兩日入境澳門遊客約5萬人次,在政 府的補助和促進內循環消費政策下,為遊客及 市民發放消費券,部分店舖生意在節假日或周 末差不多能恢復到七八成,平時工作日就只能 恢復三成到四成。在採訪中李卓君還提到重要 的一點,他認為香港的「封關」對澳門手信行 業的衝擊不小。

在疫情前,澳門一部分手信業的銷售額來自 香港遊客,雖然內地遊客基數大、人數多,但 真正愛吃澳門手信的不多,相比起購買手 信,他們更願意把錢花在購買

奢侈品牌或酒店消費中;而港澳口味相似,一 般來澳門游玩的香港游客都會進行大量購買, 特別是願意到一些社區的老店,購買地道的傳 統手信,手信購買的「萬元大戶」大多也來自 香港。而至於港澳通關,最起碼要香港新冠病 例連續清零14天,才具備基礎條件,手信業可 能還需要捱過一段艱難時期。



澳邀網紅製攻略 助旅客提升體驗

「五一」假期澳門旅遊業迎來新的上升點。各企業 抓緊商機吸引遊客市場,澳門經濟及科技發展局針對 内地旅客加強線上線下的宣傳工作,尤其透過直播、 短視頻及生活方式平台等新媒體手段,以現時流行的 直播及「種草」等形式,協助商户擴大客源及發展

特稿

打開小紅書,尋找網紅店舖,拍照打卡已經成爲時 下年輕人一種消費的新模式。爲緊貼發展新業態,澳 門經科局與旅遊局合作,邀請内地知名網紅,親身到 特色店進行現場網上直播,透過網紅推薦與店舗負責 人親身介紹,加深内地旅客對商户特色的認識。同

時,在知名生活消費平台開展專題活動持續推廣。 此外,通過「達人探店」的新型引流技巧,透過 短視頻或圖文結合等方式,爲特色店製作探店攻 略,並於内地短視頻平台例如抖音、生活方式平台 例如小紅書等旅客常用的新媒體渠道,進行軟性宣

遊澳抖音主播 半年15萬粉絲

通過網紅直播、達人探店等方式,爲特色店向内地 旅客「種草」,吸引旅客在觀看短視頻及圖文後,按 圖索驥到店消費「拔草」。從平台宣傳「種草」到旅 客消費「拔草」的過程,有效形成線上流量向線下實 體店銷量的轉化。

目前已經有一批澳門旅遊的網紅賬號,在抖音等平 台出現。像是「發現美好澳門」抖音號,就主推澳門 的吃喝玩樂,探索店等内容,上線短短半年多,就有 15萬多的粉絲量,很多遊客都是通過短視頻上的内容 找到店舖。打卡、拍照再上傳網絡,無限 循環的網絡經濟已經爲澳門旅遊產業帶 來了新一波紅利。

網友見片心喜 跟從足跡打卡

運營該抖音賬號的博主表示,賬號主要 更新澳門文旅方面的内容,比如澳門特色美 食店、澳門當地有趣的活動:展覽、市集、文創 等,還包括優惠促銷活動、旅遊攻略等,還會定時策 劃文旅專題,比如澳門世遺景點、澳門八景等系列視 頻,供網民了解澳門歷史文化,同時宣傳旅遊景點, 讓受眾更多了解澳門的文化底蘊,促進澳門深度旅 ▼澳門邀請網紅向內地宣傳。 香港文匯報記者車玲玲 攝

其中美食視頻比較受歡迎,點讚 量也相對比較多,一條視頻瀏覽 量能達到十幾萬,很多網友看完 之後都會在評論區問地點在哪,

時,一些澳門本地的市民看到相關 的美食推薦,有些吃過覺得好吃的也 會在評論區表示認同,視頻就會進一步得 到推薦,流量也會隨之往上漲。

該博主認爲,澳門有不少具有當地特色的商品,包 括一些葡語系國家的產品都是在內地買不到的,如果 日後可以直播帶貨形式售賣這些商品,應該能達到不

●香港文匯報記者 車玲玲 澳門報道 錯的效果。